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L’accord du participe passé
 Grammaire et ingénierie 

Autant l’ingénieur règle des problèmes complexes en tenant compte de ses acquis théoriques et de sa logique, autant l’ingénieur de la langue se doit de respecter les règles les plus complexes de la langue écrite française.

Bienvenue aux étudiantes et aux étudiants de l’École de technologie supérieure dans cette partie du site linguistique de l’ÉTS portant sur l’accord du participe passé.

Voici un aperçu du déroulement de cette section 
1. Pré-test sur l’accord du participe passé

Exercice
Dix phrases à faire accorder.

1. La rédaction des rapports techniques n’est pas terminé____.

2. Ces ingénieurs qui sont parti ____hier  auront terminé_____ leur mandat    

      dans trois semaines.

3.   Les grands débats sur la pollution lumineuse qui ont eu ____ lieu au   

      Congrès des biologistes ne sont pas resté ______de vains palabres. 
4.   Deux exemplaires de cette grammaire que l’enseignant a cru ____  perdu  

      ___ont été retrouvé _________.

5.   Éric et Christian sont considéré______ comme étant  très doués en   

      sciences.
6.   Les auditeurs de cette émission populaire se sont vu  ____ révolté _____  

      par les propos dénigrants et vulgaires que cet animateur a proféré _____.

7.   Les vacances que la plupart des Québécois ont pris_____  au mois de   

      juin  ont été fort apprécié ______.
8. Rodolphe  et Bérénice se sont aimé _____d’un amour tendre pendant    

      plus de cinquante ans. Seule la mort les  aura séparé _____.

9.   Ces paroles mensongères, ton collègue les a-t-il pesé _____?
10. Ces étudiants  de génie électrique ont-ils obtenu___ les notes auxquelles  

      ils s’étaient attendu _______ ? 






